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Cau : Giai cac phuong trinh sau:

(2 —sin? 2x) sin 3x

1). tan*x+1= [Duw bi 3 DHO2]

cos* x

2). tanx +cosx —cos” X = sinx (1 + tan x. tan%} [Dw bi 4 DHO02]

3). sin?| 2~ " |tan® x —cos* > =0 [DH D03]
2 4 2

4). 3-tanx(tanx+2sinx)+6cosx =0 [Dw bi 1 DH A03]
5). cos2x+cosx(2tan’ x~1)=2 [Du bi 2 DH A03]

6). 5sinx—2 =3(1-sinx)tan” x [DH B04]

6). tan (L XJ ~3tan’x = &Z‘_l [Du bi 2 DH B05]
2 Ccos” X

7). tan| 2% —x |+ —SX_ _ 5> [Dyubi 1 DH DO5]
2 1+ cosx

8). cotx+ sinx[l + tanxtangj =4 [DH B06]

2sinx sin2x

9). sin2x +sinx— =2cot2x [Duwbi 1 DH A07]

10). sin 2x N COSX

—— =tanx—cotx [Du bi 2 DH B07]
cosx sinx

11). (1-tanx)(1+sin2x)=1+tanx [Dw bi2 DH D07]

LOI GIAT

(2—sin2 2x)sin3x
1). tan*x+1=

)

cos* x

Diéu kién : cosx =0

3 -2 . . -2 .
sin® x 1 (2—s1n 2x)s1n3x - sin? x + cos* x B (2—s1n 2x)s1n3x

(e

cos? x cos? x cos* x cos? x

& sin* x+ cos* x = (2 —sin® 2x) sin 3x
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sin? 2x

<1 = (2 —sin” 2x)sin 3x <> 2 —sin” 2x = 2(2 —sin” 2x) sin 3x

< (2-sin” 2x)(1-2sin 3x) = 0 <> sin 3x :% hodc sin® 2x =2 (v nghiém)

. . T T k2m 51 k2=n
& sin3x =sin— < x=—+—— hoac x:—+—,(ke¢)
6 18 3
. X
2). tanx +cosx —cos’ X = smx(1+tanx.tan§j D).
cosx =0 w2 T kn
biéu kién : x = ) ket
COSE;tO x#n+k2n
. .X X, oo X cosl X
N sin x sin 5 COS X COS 5 +sinxsin 5 2 1
Taco:1+tanx.tan—=1+ = = =
X X X  COosX
COSXCOS— COSXCOS— COSXCOS—
2 2 2
sin x

(1) & tanx+cosx —cos” x = < cosx(1-cosx)=0< cosx=1 <:>x:k27t,(ke ¢)

COs X

So v6i diéu kién nghiém ctua phuong trinh x = k2n,(k et )

=0 (1)

N | X

3). sin’ [% - g] tan® x — cos’

Diéu kién : cosx # 0 <> sinx # *1

(1) = %{1—cos[x—gﬂ sin’ x —%(1+cosx) =0

cos® x

. 1—cos?
IS (1—smx).ﬁ—(l+cosx):0

(1 —Cos x)(l +cos x)

<:>(1—sinx) —(1+cosx)=0

(1—sir1x)(1+sinx)

(1 —Cos x)(1+ cos x)

T sinx —(1+cosx)=0

= (1—cosx)(1+cosx)—(1+cosx)(1+sinx) =0

< (1+C0sx)(sinx+cosx) =0 1+cosx =0 hodc sinx+cosx=0

Truy cip hoc360.net dé tai tai liéu hoc tap, bai gidng mién phi




Truy cip hoc360.net dé tai tai liéu hoc tap, bai gidng mién phi

& x=n+k2n hoic x:—§+kn,(ke¢)

So véi diéu kién nghiém phuwong trinh x=n+k2n, x = —g+ kn,(k et )

4). 3—tanx(tanx+2sinx)+6cosx =0 (1)

Diéu kién : cosx # 0

(1)(:) 3_ smx (SII’IX+ZSII’1XCOSXJ+6COSX:O

COS X Ccos X
2 s 2 2
< 3cos” x—sin x(l+2cosx)+6cos x=0

< 3cos? x(1+2cosx)—sin2x(1+2cosx):0 = (1+2cosx)(3coszx—sin2 x):O

1

1+2cosx=0 cosx=-=
<:>(1+2cosx)(4coszx—1)=0 = R 2 <::>cosZX=l
4cos"x-1=0 ’ 1 4

cos*x =

<:>1+c032x:l<::>c052x:—l <:>x:i£+kn(ke¢)
2 2 3

So véi digu kién nghiém phuong trinh x = ig +kn(ket)
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